
中高生の生活実態に関するアンケート調査【生徒用】
（ヤングケアラー支援に係る実態調査票）　
【調査目的】

【主な調査項目】

【調査対象】
恵庭市内の中学２年生および公立・私立高校２年生（全日制・定時制）
（各学校経由で調査票配布）
【調査件数】
1,234件(中2:612件、高校2全日:615件、高校2定時：7件）
【回答件数】
483件（回収率39.1％）

問1 あなたの学年を教えてください。（あてはまる番号１つを選択）

件数 割合
中学２年生 308 63.8%
高校２年生（全日制） 175 36.2%
高校２年生（定時制） 0 0.0%
総計 483 100.0%

問2 あなたの性別を教えてください。（あてはまる番号１つを選択）

男性 149 48.4% 72 41.1% 0 0.0% 221 45.8%
女性 155 50.3% 100 57.1% 0 0.0% 255 52.8%
その他 1 0.3% 2 1.1% 0 0.0% 3 0.6%
未回答 3 1.0% 1 0.6% 0 0.0% 4 0.8%
総計 308 100.0% 175 100.0% 0 0.0% 483 100.0%

※調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として小数点以下第２位を四捨五入し、小数
点第１位まで表示している。したがって、合計が 100％にならない場合がある。

　恵庭市内のケアラーおよびヤングケアラーの早期発見や実態・課題・支援ニーズの把握及び
今後の計画策定や施策検討に役立てることを目的に実施する。

・自分がお世話をしている家族の有無
・ヤングケアラーとの関係
・お世話の状況（頻度など）
・ヤングケアラーの状況（学校生活や進路への影響、ケアについて相談経験の有無など）
・「ヤングケアラー」という言葉の認知度
・今すぐ支援してほしい場合の連絡先等

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

中学２年
生

63.8%

高校２年生
（全日制）

36.2%

高校２年生（定時制）
0.0%
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問3 現在住んでいる地域を教えてください。（あてはまる番号１つを選択）

恵庭中学校地区 102 33.1% 9 5.1% 0 0.0% 111 23.0%
恵北中学校地区 5 1.6% 8 4.6% 0 0.0% 13 2.7%
恵明中学校地区 31 10.1% 21 12.0% 0 0.0% 52 10.8%
柏陽中学校地区 76 24.7% 9 5.1% 0 0.0% 85 17.6%
恵み野中学校地区 94 30.5% 6 3.4% 0 0.0% 100 20.7%
札幌市 0 0.0% 51 29.1% 0 0.0% 51 10.6%
千歳市 0 0.0% 38 21.7% 0 0.0% 38 7.9%
北広島市 0 0.0% 16 9.1% 0 0.0% 16 3.3%
江別市 0 0.0% 6 3.4% 0 0.0% 6 1.2%
石狩市 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 1 0.2%
その他 0 0.0% 10 5.7% 0 0.0% 10 2.1%
総計 308 100.0% 175 100.0% 0 0.0% 483 100.0%

中２ 総計定時高２全日高２

男性
48.4%

女性
50.3%

その他
0.3%

未回答
1.0%

中２

男性
41.1%

女性
57.1%

その他
1.1%

未回答
0.6%

全日高２

33.1%
1.6%

10.1%
24.7%

30.5%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

恵庭中学校地区
恵北中学校地区
恵明中学校地区
柏陽中学校地区

恵み野中学校地区
札幌市
千歳市
北広島市
江別市
石狩市
その他

中２

5.1%
4.6%

12.0%
5.1%

3.4%
29.1%

21.7%
9.1%

3.4%
0.6%

5.7%

恵庭中学校地区
恵北中学校地区
恵明中学校地区
柏陽中学校地区

恵み野中学校地区
札幌市
千歳市

北広島市
江別市
石狩市
その他

定時高２
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問４ あなたの家族について教えてください。

１人 0 0.0% 7 4.0% 0 0.0% 7 1.4%
２人 16 5.2% 8 4.6% 0 0.0% 24 5.0%
３人 58 18.8% 44 25.1% 0 0.0% 102 21.1%
４人 137 44.5% 59 33.7% 0 0.0% 196 40.6%
５人以上 97 31.5% 57 32.6% 0 0.0% 154 31.9%
総計 308 100.0% 175 100.0% 0 0.0% 483 100.0%

母親 291 94.5% 163 93.1% 0 0.0% 454 94.0%
父親 235 76.3% 136 77.7% 0 0.0% 371 76.8%
祖母 32 10.4% 21 12.0% 0 0.0% 53 11.0%
祖父 16 5.2% 13 7.4% 0 0.0% 29 6.0%
兄 87 28.2% 29 16.6% 0 0.0% 116 24.0%
姉 74 24.0% 35 20.0% 0 0.0% 109 22.6%
弟 86 27.9% 58 33.1% 0 0.0% 144 29.8%
妹 72 23.4% 48 27.4% 0 0.0% 120 24.8%
その他 13 4.2% 11 6.3% 0 0.0% 24 5.0%
ｎ 308 100.0% 175 100.0% 0 0.0% 483 100.0%

総計

（１）現在、一緒に住んでいる家族（単身赴任している父母等を除く）は、あなたを含めて何
人ですか。

総計定時高２全日高２中２

（２）現在、あなたと一緒に住んでいる家族（単身赴任している父母等を除く）について教え
てください。（あてはまる番号すべてを選択）

中２ 全日高２ 定時高２

0.0%
5.2%

18.8%
44.5%

31.5%

１人
２人
３人
４人

５人以上

中2

4.0%
4.6%

25.1%
33.7%
32.6%

１人
２人
３人
４人

５人以上

全日高２

94.5%
76.3%

10.4%
5.2%

28.2%
24.0%
27.9%

23.4%
4.2%

母親
父親
祖母
祖父
兄
姉
弟
妹

その他

中2

93.1%
77.7%

12.0%
7.4%

16.6%
20.0%

33.1%
27.4%

6.3%

母親
父親
祖母
祖父
兄
姉
弟
妹

その他

全日高2
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いない 271 88.0% 152 86.9% 0 0.0% 423 87.6%
いる 36 11.7% 21 12.0% 0 0.0% 57 11.8%
未回答 1 0.3% 2 1.1% 0 0.0% 3 0.6%
総計 308 100.0% 175 100.0% 0 0.0% 483 100.0%

Ｂ．家庭や家族のことについてお伺いします。

いない 291 94.5% 161 92.0% 0 0.0% 452 93.6%
いる 13 4.2% 9 5.1% 0 0.0% 22 4.6%
未回答 4 1.3% 5 2.9% 0 0.0% 9 1.9%
総計 308 100.0% 175 100.0% 0 0.0% 483 100.0%

全日高２中２

問5 家族の中に高齢や病気、身体が不自由、おさないなどの理由により、お世話（誰かがめん
どうをみたり、家事をしてあげること）が必要な人はいますか。（あてはまる番号１つを選
択）

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

（３）現在、あなたの家族に単身赴任している父母等はいますか。（あてはまる番号１つを選
択）

総計定時高２

いない
88.0%

いる
11.7%

未回答
0.3%

中２

いない
86.9%

いる
12.0%

未回答
1.1%

全日高２

いない
94.5%

いる
4.2%

未回答
1.3%

中２

いない
92.0%

いる
5.1%

未回答
2.9%

全日高２
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母親 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
父親 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 4.5%
祖母 1 7.7% 2 22.2% 0 0.0% 3 13.6%
祖父 1 7.7% 1 11.1% 0 0.0% 2 9.1%
きょうだい 9 69.2% 2 22.2% 0 0.0% 11 50.0%
その他 2 15.4% 3 33.3% 0 0.0% 5 22.7%
ｎ 13 100.0% 9 100.0% 0 0.0% 22 100.0%

父親

高齢（65歳以上） 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
おさない 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
要介護 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
認知症 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
身体が不自由 0 0% 1 100% 0 0% 1 100%
知的障がい 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
発達障がい 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
精神的な病気 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
依存症 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
精神的な病気、依存症以外の
病気やけが 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

その他 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
ｎ 0 0.0% 1 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

問6 問5で「１．いる」と回答した方にお聞きします。お世話の状況についてお教えくださ
い。
（１）お世話を必要としている方は次のどなたですか。（義理の関係なども含む。以下の質問
も同じ。）（あてはまる番号すべてを選択）

お世話を必要としている方の状況について教えてください。
問６（２）-aお世話を必要としている方の状況を教えてください。（あてはまる番号すべて
を選択）

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

0.0%
0.0%

7.7%
7.7%

69.2%
15.4%

母親
父親
祖母
祖父

きょうだい
その他

中2

0.0%
11.1%

22.2%
11.1%

22.2%
33.3%

母親
父親
祖母
祖父

きょうだい
その他

全日高2
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祖母

高齢（65歳以上） 1 100% 2 100% 0 0% 3 100%
おさない 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
要介護 1 100% 0 0% 0 0% 1 33%
認知症 1 100% 2 100% 0 0% 3 100%
身体が不自由 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
知的障がい 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
発達障がい 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
精神的な病気 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
依存症 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
精神的な病気、依存症以外の
病気やけが 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

その他 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
ｎ 1 100.0% 2 100.0% 0 0% 3 100.0%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

0%
0%
0%
0%

100%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

高齢（65歳以上）
おさない
要介護
認知症

身体が不自由
知的障がい
発達障がい
精神的な病気

依存症
精神的な病気、依存症以外の病気やけが

その他

全日高2

100%
0%

100%
100%

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

高齢（65歳以上）
おさない
要介護
認知症

身体が不自由
知的障がい
発達障がい

精神的な病気
依存症

精神的な病気、依存症以外の病気やけが
その他

中2

100%
0%
0%

100%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

高齢（65歳以上）
おさない
要介護
認知症

身体が不自由
知的障がい
発達障がい
精神的な病気

依存症
精神的な病気、依存症以外の病気やけが

その他

全日高2
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祖父

高齢（65歳以上） 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 2 100.0%
おさない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
要介護 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
認知症 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 50.0%
身体が不自由 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
知的障がい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
発達障がい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
精神的な病気 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
依存症 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
精神的な病気、依存症以外の
病気やけが 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ｎ 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

100.0%
0.0%
0.0%
0.0%

100.0%
0.0%
0.0%
0.0%

100.0%
0%
0.0%

高齢（65歳以上）
おさない
要介護
認知症

身体が不自由
知的障がい
発達障がい

精神的な病気
依存症

精神的な病気、依存症以外の病気やけが
その他

中2

100.0%
0.0%
0.0%

100.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0%
0.0%

高齢（65歳以上）
おさない
要介護
認知症

身体が不自由
知的障がい
発達障がい
精神的な病気

依存症
精神的な病気、依存症以外の病気やけが

その他

全日高2

7 / 29 ページ



きょうだい

高齢（65歳以上） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
おさない 7 77.8% 2 100.0% 0 0.0% 9 81.8%
要介護 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%
認知症 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
身体が不自由 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
知的障がい 2 22.2% 1 50.0% 0 0.0% 3 27.3%
発達障がい 1 11.1% 1 50.0% 0 0.0% 2 18.2%
精神的な病気 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
依存症 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
精神的な病気、依存症以外の
病気やけが 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ｎ 9 100% 2 100% 0 0.0% 11 100%

全日高２ 定時高２ 総計中２

0.0%
77.8%

11.1%
0.0%
0.0%

22.2%
11.1%

0.0%
0.0%
0%
0.0%

高齢（65歳以上）
おさない
要介護
認知症

身体が不自由
知的障がい
発達障がい

精神的な病気
依存症

精神的な病気、依存症以外の病気やけが
その他

中2

0.0%
100.0%

0.0%
0.0%
0.0%

50.0%
50.0%

0.0%
0.0%
0%
0.0%

高齢（65歳以上）
おさない
要介護
認知症

身体が不自由
知的障がい
発達障がい
精神的な病気

依存症
精神的な病気、依存症以外の病気やけが

その他

全日高2
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その他

高齢（65歳以上） 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 3 60.0%
おさない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
要介護 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0%
認知症 1 50.0% 1 33.3% 0 0.0% 2 40.0%
身体が不自由 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0%
知的障がい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
発達障がい 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0%
精神的な病気 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
依存症 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
精神的な病気、依存症以外の
病気やけが 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ｎ 2 100% 3 100% 0 0.0% 5 100%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

0.0%
0.0%

50.0%
50.0%
50.0%

0.0%
50.0%

0.0%
0.0%
0%
0.0%

高齢（65歳以上）

要介護

身体が不自由

発達障がい

依存症

その他

中2

100.0%
0.0%
0.0%

33.3%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0%
0.0%

高齢（65歳以上）

要介護

身体が不自由

発達障がい

依存症

その他

全日高2
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母親 7 53.8% 7 77.8% 0 0.0% 14 63.6%
父親 7 53.8% 6 66.7% 0 0.0% 13 59.1%
祖母 4 30.8% 3 33.3% 0 0.0% 7 31.8%
祖父 1 7.7% 2 22.2% 0 0.0% 3 13.6%
きょうだい 3 23.1% 4 44.4% 0 0.0% 7 31.8%
しんせきの人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
自分 4 30.8% 5 55.6% 0 0.0% 9 40.9%
福祉サービス利用 1 7.7% 1 11.1% 0 0.0% 2 9.1%
その他 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 4.5%
ｎ 13 100.0% 9 100.0% 0 0.0% 22 100.0%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

問６（２）-ｂ お世話は誰がしていますか。（あてはまる番号すべてを選択）(ここで「７．
自分」が含まれない方は、問14へ)

53.8%
53.8%

30.8%
7.7%

23.1%
0.0%

30.8%
7.7%

0.0%

母親
父親
祖母
祖父

きょうだい
しんせきの人

自分
福祉サービス利用

その他

中2

77.8%
66.7%

33.3%
22.2%

44.4%
0.0%

55.6%
11.1%
11.1%

母親
父親
祖母
祖父

きょうだい
しんせきの人

自分
福祉サービス利用

その他

全日高2
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家事（食事の準備や掃除、洗
濯） 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 4 44.4%

家計のサポート 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
医療的ケア 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
薬の管理 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
金銭管理 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
通訳 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%
見守り 1 25.0% 3 60.0% 0 0.0% 4 44.4%
感情面のサポート 1 25.0% 1 20.0% 0 0.0% 2 22.2%
病院への付き添い 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 22.2%
外出の付き添い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
身体的な介護 1 25.0% 1 20.0% 0 0.0% 2 22.2%
きょうだいの世話や保育所等
への送迎など 2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 3 33.3%

ｎ 4 100% 5 100% 0 0.0% 9 100%

全日高２ 定時高２ 総計

問６（２）-ｃ　（２）-ｂで「７．自分」を含む回答をした方にお聞きします。（以下、問１
3まで同じ。）あなたがしているお世話の内容を教えてください。（あてはまる番号すべてを
選択）

中２

0.0%
0.0%
0.0%

25.0%
0.0%
0.0%
0.0%

25.0%
25.0%

0.0%
0.0%

25.0%
50.0%

家事（食事の準備や掃除、洗濯）
家計のサポート

医療的ケア
その他
薬の管理
金銭管理

通訳
見守り

感情面のサポート
病院への付き添い
外出の付き添い
身体的な介護

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

中2

80.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

20.0%
60.0%

20.0%
40.0%

0.0%
20.0%
20.0%

家事（食事の準備や掃除、洗濯）
家計のサポート

医療的ケア
その他
薬の管理
金銭管理

通訳
見守り

感情面のサポート
病院への付き添い
外出の付き添い
身体的な介護

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

全日高2
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はい 2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 3 33.3%
いいえ 1 25.0% 2 40.0% 0 0.0% 3 33.3%
わからない 1 25.0% 2 40.0% 0 0.0% 3 33.3%
総計 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

いいえ 2 100% 1 100% 0 0.0% 3 100%
はい 0 0% 0 0% 0 0.0% 0 0%
総計 2 100% 1 100% 0 0.0% 3 100%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

問６（２）-ｄ 　問６（１）の方は、病院に通院したり訪問医療などを利用していますか。
（あてはまる番号１つを選択）

問６（２）-ｅ　（２）-ｄで「１．はい」と答えた方にお聞きします。
あなたは、病院の医師や看護師など、医療関係者の方々と、問６（１）の方のことでお話しし
たことがありますか。（あてはまる番号１つを選択）

はい
50.0%

いいえ
25.0%

わからな
い

25.0%

中２ はい
20.0%

いいえ
40.0%

わからな
い

40.0%

全日高２

いいえ
100.0%

はい
0.0%

中２

いいえ
100.0%

はい
0.0%

全日高２
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いいえ 3 75.0% 3 60.0% 0 0.0% 6 66.7%
はい 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 22.2%
わからない 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%
総計 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

いいえ 0 0% 1 50% 0 0% 1 50%
はい 0 0% 1 50% 0 0% 1 50%
総計 0 0% 2 100% 0 0% 2 100%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

問６（２）-ｆ　問６（１）の方は、福祉サービス（ホームヘルパー、デイサービス等）など
を利用していますか。（あてはまる番号１つを選択）

問６（２）-ｇ　（２）-ｆで「１．はい」と答えた方にお聞きします。　あなたは、ホームヘ
ルパーやケアマネージャーなど、それら福祉サービスの職員の方々と、問６（１）の方のこと
でお話ししたことがありますか。（あてはまる番号１つを選択）

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

いいえ
75.0%

はい
0.0%

わからな
い

25.0%

中２

いいえ
60.0%

はい
40.0%

わからな
い
0.0%

全日高２

いいえ
50.0%はい

50.0%

全日高２
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小学生（６歳～１２
歳）

2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 3 33.3%

中学生（１３歳～１
５歳）

2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 3 33.3%

高校生（１６歳以
上）

0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 3 33.3%

総計 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

ほぼ毎日 3 75.0% 2 40.0% 0 0.0% 5 55.6%
週に３～５日 1 25.0% 2 40.0% 0 0.0% 3 33.3%
週に１～２日 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%
1ヶ月に数日 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
総計 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

問６（３） あなたがお世話を始めたのは何歳の時からですか。

中２ 全日高２

全日高２ 定時高２ 総計

問６（４） あなたがお世話をしている日数を教えてください。（あてはまる番号１つを選
択）

定時高２ 総計

中２

小学生（６
歳～１２
歳）
50.0%

中学生（１
３歳～１５
歳）
50.0%

高校生（１
６歳以上）

0.0%

中２ 小学生（６
歳～１２
歳）
20.0%

中学生（１３歳～１５
歳）
20.0%

高校生（１
６歳以上）

60.0%

全日高２

75.0%

25.0%
0.0%
0.0%

0.0%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

1ヶ月に数日

その他

中2

40.0%

40.0%

20.0%

0.0%
0.0%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

1ヶ月に数日

その他

全日高2
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３時間未満 1 25.0% 1 20.0% 0 0.0% 2 22.2%
３～７時間 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
７時間以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
日によって違う 3 75.0% 4 80.0% 0 0.0% 7 77.8%
総計 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

３時間未満 2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 3 33.3%
３～７時間 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
７時間以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
日によって違う 2 50.0% 4 80.0% 0 0.0% 6 66.7%
総計 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

問６（５）　あなたは、平日（月から金など学校がある日）にお世話はどれくらいしています
か。時間数をお答えください。（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日
の時間をお答えください）

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

問６（６）　あなたは、休日にお世話はどれくらいしていますか。時間数をお答えください。
（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお答えください） ※
休日～（５）の平日以外で学校がお休みの日

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

25.0%
0.0%
0.0%

0.0%
75.0%

３時間未満

３～７時間

７時間以上

わからない

日によって違う

中2

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

80.0%

３時間未満

３～７時間

７時間以上

わからない

日によって違う

全日高2

50.0%
0.0%
0.0%
0.0%

50.0%

３時間未満

３～７時間

７時間以上

わからない

日によって違う

中2

20.0%
0.0%

0.0%
0.0%

80.0%

３時間未満

３～７時間

７時間以上

わからない

日によって違う

全日高2
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学校に行けないこと
がある

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

学校を遅刻・早退し
てしまう

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

勉強する時間が取れ
ない

0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 22.2%

睡眠が十分に取れな
い

0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 22.2%

友人と遊べないこと
がある

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

部活や習い事が思う
ようにできない

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自分の自由になる時
間が取れない

0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 22.2%

自分が自由に過ごせ
る場所がない

0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%

学校のことをどうで
もいいと思うことが

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

上記に当てはまるよ
うなことがほとんど

4 100.0% 3 60.0% 0 0.0% 7 77.8%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ｎ 4 100% 5 100% 0 0.0% 9 100%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

問７（１） あなたは、お世話をしていることで、次のようなことはありますか。（あてはま
る番号すべてと、（　）内の当てはまるものを選択）

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

100.0%
0.0%

学校に行けないことがある
学校を遅刻・早退してしまう
勉強する時間が取れない
睡眠が十分に取れない

友人と遊べないことがある
部活や習い事が思うようにできない
自分の自由になる時間が取れない
自分が自由に過ごせる場所がない

学校のことをどうでもいいと思うことがある
上記に当てはまるようなことがほとんどない

その他

中2

0.0%
0.0%

40.0%
40.0%

0.0%
0.0%

40.0%
20.0%

0.0%
60.0%

0.0%

学校に行けないことがある
学校を遅刻・早退してしまう

勉強する時間が取れない
睡眠が十分に取れない

友人と遊べないことがある
部活や習い事が思うようにできない
自分の自由になる時間が取れない
自分が自由に過ごせる場所がない

学校のことをどうでもいいと思うことがある
上記に当てはまるようなことがほとんどない

その他

全日高2
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進学や就職をあきらめ、就職
を考えている 0 0% 0 0% 0 0%

進学や就職をあきらめ、お世
話に専念しようと考えている 0 0% 0 0% 0 0%

進学先は、自宅から通えると
ころを選択しようと考えてい
る

1 20% 0 0% 1 20%

就職先は、自宅から通えると
ころを選択しようと考えてい
る

0 0% 0 0% 0 0%

進学先は、自宅外から通える
ところを選択しようと考えて
いる

0 0% 0 0% 0 0%

就職先は、自宅外から通える
ところを選択しようと考えて
いる

0 0% 0 0% 0 0%

進学先は、お世話の経験か
ら、医療や福祉関係を選択し
ようと考えている

1 20% 0 0% 1 20%

就職先は、お世話の経験か
ら、医療や福祉関係を選択し
ようと考えている

0 0% 0 0% 0 0%

特に進路に影響は受けていな
い 4 80% 0 0% 4 80%

その他 0 0% 0 0% 0 0%
ｎ 5 100% 0 0% 5 100%

問７（２）　高校生の方にお聞きします。あなたがお世話をしていることが影響して今後の進
路について考えていることをお答えください。（あてはまる番号すべてを選択）

全日高２ 定時高２ 総計
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身体的につらい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
精神的につらい 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%
時間的余裕がない 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 22.2%
やりがいを感じてい
る

2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

楽しい 1 25.0% 1 20.0% 0 0.0% 2 22.2%
充実している 1 25.0% 1 20.0% 0 0.0% 2 22.2%
特に何も感じていな
い

2 50.0% 2 40.0% 0 0.0% 4 44.4%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ｎ 4 100% 5 100% 0 0.0% 9 100%

定時高２ 総計全日高２

問8 あなたは、お世話をすることについて、次のようなことを感じていますか。（あてはまる
番号すべてを選択）

中２

0%

0%

20%

0%

0%

0%

20%

0%

80%

0%

進学や就職をあきらめ、就職を考えている

進学や就職をあきらめ、お世話に専念しようと考えている

進学先は、自宅から通えるところを選択しようと考えている

就職先は、自宅から通えるところを選択しようと考えている

進学先は、自宅外から通えるところを選択しようと考えている

就職先は、自宅外から通えるところを選択しようと考えている

進学先は、お世話の経験から、医療や福祉関係を選択しようと考えている

就職先は、お世話の経験から、医療や福祉関係を選択しようと考えている

特に進路に影響は受けていない

その他

全日高２

0.0%
0.0%
0.0%

50.0%
25.0%
25.0%

50.0%
0.0%

身体的につらい
精神的につらい
時間的余裕がない

やりがいを感じている
楽しい

充実している
特に何も感じていない

その他

中2

0.0%
20.0%

40.0%
0.0%

20.0%
20.0%

40.0%
0.0%

身体的につらい
精神的につらい
時間的余裕がない

やりがいを感じている
楽しい

充実している
特に何も感じていない

その他

全日高2
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ある 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ない 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0%
計 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0%

家族（父、母、祖父、祖母、
きょうだい） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

しんせきの人（おじ、おばな
ど） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

友人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
学校の先生（保健室の先生以
外） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

保健室の先生 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

スクールソーシャルワーカー
やスクールカウンセラー 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

相談窓口（電話） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
相談窓口（SNS、メール） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
医師や看護師、その他病院の
人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

ヘルパーやケアマネー
ジャー、福祉サービスの人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

役所や保健センターの人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

近所の人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
SNS上での知り合い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ｎ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

中２ 全日高２ 定時高２

中２ 全日高２ 定時高２

問9 あなたは、お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したりした
ことはありますか。（あてはまる番号１つを選択）

問10 問9で「1．ある」と回答した方にお聞きします。それは誰ですか。（あてはまる番号す
べてを選択）

0.0%

100.0%

ある

ない

中2

0.0%

100.0%

ある

ない

全日高2
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誰かに相談するほど
の悩みではない

3 75.0% 4 80.0% 0 0.0% 7 77.8%

家族外の人に相談す
るような悩みではな

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

誰に相談するのがよ
いかわからない

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

相談できる人が身近
にいない

0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%

家族のことのため、
話しにくい

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

家族のことを知られ
たくない

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

家族に対して偏見を
持たれたくない

0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%

相談しても状況が変
わるとは思わない

1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
ｎ 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

問11 問9で「２．ない」と回答した方にお聞きします。相談していない理由を教えてくださ
い。（あてはまる番号すべてを選択）

75.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

25.0%
0.0%

誰かに相談するほどの悩みではない
家族外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない
相談できる人が身近にいない
家族のことのため、話しにくい
家族のことを知られたくない

家族に対して偏見を持たれたくない
相談しても状況が変わるとは思わない

その他

中2

80.0%
0.0%
0.0%

20.0%
0.0%
0.0%

20.0%
0.0%
0.0%

誰かに相談するほどの悩みではない
家族外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない
相談できる人が身近にいない
家族のことのため、話しにくい
家族のことを知られたくない

家族に対して偏見を持たれたくない
相談しても状況が変わるとは思わない

その他

全日高2
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学校の先生（保健室
の先生以外）

0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 22.2%

保健室の先生 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
スクールソーシャル
ワーカーやスクール
カウンセラー

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

しんせきの人（お
じ、おばなど）

2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 3 33.3%

SNS上での知り合い 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%
医師や看護師、その
他病院の人

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

ヘルパーやケアマ
ネージャー、福祉
サービスの人

0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
知っている人はいな
いと思う

2 50.0% 2 40.0% 0 0.0% 4 44.4%

ｎ 4 100% 5 100% 0 0.0% 9 100%

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

問12 次の人は、あなたが家族をお世話していることについて、知っていると思いますか。
（あてはまる番号すべてを選択）

0.0%
0.0%
0.0%

50.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

50.0%

学校の先生（保健室の先生以外）
保健室の先生

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー
しんせきの人（おじ、おばなど）

SNS上での知り合い
医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネージャー、福祉サービスの人
その他

知っている人はいないと思う

中2

40.0%
0.0%
0.0%

20.0%
20.0%

0.0%
20.0%

0.0%
40.0%

学校の先生（保健室の先生以外）
保健室の先生

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー
しんせきの人（おじ、おばなど）

SNS上での知り合い
医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネージャー、福祉サービスの人
その他

知っている人はいないと思う

全日高2
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自分の今の状況につ
いて話を聞いてほし
い

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

家族のお世話につい
て相談にのってほし
い

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

家族の病気や障が
い、お世話の仕方な
どについてわかりや
すく説明してほしい

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

家族での相談や、話
し合いのときに一緒
に参加してほしい

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自分が行っているお
世話のすべてを代
わってくれる人や
サービスがほしい

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自分が行っているお
世話の一部を代わっ
てくれる人やサービ
スがほしい

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自由に使える時間が
ほしい

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自分の自由に過ごせ
る場所がほしい

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

進路や就職など将来
の相談にのってほし
い

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

学校の勉強や受験勉
強など学習サポート

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

家庭への金銭面での
支援

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
特にない 4 100.0% 5 100.0% 0 0.0% 9 100.0%
わからない 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 11.1%
ｎ 4 100% 5 100% 0 0.0% 9 100%

問13 あなたは、お世話をしていることに関して、学校の先生や周りの大人にしてほしいこと
（支援してほしいこと）はありますか。（あてはまる番号すべてを選択）

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

22 / 29 ページ



0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

自分の今の状況について話を聞いてほ
しい

家族のお世話について相談にのってほ
しい

家族の病気や障がい、お世話の仕方な
どについてわかりやすく説明してほ…

家族での相談や、話し合いのときに一
緒に参加してほしい

自分が行っているお世話のすべてを代
わってくれる人やサービスがほしい

自分が行っているお世話の一部を代
わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

自分の自由に過ごせる場所がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほ
しい

学校の勉強や受験勉強など学習サポー
ト

家庭への金銭面での支援

その他

特にない

わからない

中2

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

20.0%

自分の今の状況について話を聞いて
ほしい

家族のお世話について相談にのって
ほしい

家族の病気や障がい、お世話の仕方
などについてわかりやすく説明し…

家族での相談や、話し合いのときに
一緒に参加してほしい

自分が行っているお世話のすべてを
代わってくれる人やサービスがほ…

自分が行っているお世話の一部を代
わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

自分の自由に過ごせる場所がほしい

進路や就職など将来の相談にのって
ほしい

学校の勉強や受験勉強など学習サ
ポート

家庭への金銭面での支援

その他

特にない

わからない

全日高2
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友人との関係のこと 44 14.3% 15 8.6% 0 0.0% 59 12.2%
学業成績のこと 117 38.0% 41 23.4% 0 0.0% 158 32.7%
進路のこと 110 35.7% 84 48.0% 0 0.0% 194 40.2%
部活動のこと 45 14.6% 14 8.0% 0 0.0% 59 12.2%
学費（授業料）など学校生活
に必要なお金のこと 7 2.3% 18 10.3% 0 0.0% 25 5.2%

塾（通信教育やオンライン授
業を含む）や習い事ができな
いこと

4 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.8%

家庭の経済的状況のこと 7 2.3% 12 6.9% 0 0.0% 19 3.9%
自分と家族との関係のこと 9 2.9% 6 3.4% 0 0.0% 15 3.1%

家族内の人間関係のこと（両
親の仲が良くないなど） 9 2.9% 4 2.3% 0 0.0% 13 2.7%

病気や障がいのある家族のこ
と 3 1.0% 1 0.6% 0 0.0% 4 0.8%

自分のために使える時間が少
ないこと 10 3.2% 3 1.7% 0 0.0% 13 2.7%

自分が自由に過ごせる場所が
ないこと 2 0.6% 1 0.6% 0 0.0% 3 0.6%

自分に自信が持てないこと 53 17.2% 24 13.7% 0 0.0% 77 15.9%
その他 6 1.9% 12 6.9% 0 0.0% 18 3.7%
特にない 128 41.6% 63 36.0% 0 0.0% 191 39.5%
ｎ 308 100.0% 175 100.0% 0 0.0% 483 100.0%

全日高２ 定時高２ 総計

問14 みなさんにお聞きします。現在、悩んだり困っていることはありますか。（あてはまる
番号すべてを選択）

中２
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Ｃ．ヤングケアラーについて 

聞いたことがあり、内容
も知っている 102 33.1% 45 25.9% 0 0.0% 147 30.5%

聞いたことはあるが、よ
く知らない 78 25.3% 36 20.7% 0 0.0% 114 23.7%

聞いたことはない 128 41.6% 93 53.4% 0 0.0% 221 45.9%
総計 308 100.0% 174 100.0% 0 0.0% 482 100.0%

問15 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。（あてはまる
番号１つを選択）

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

聞いたことが
あり、内容も
知っている

33.1%

聞いたことは
あるが、よく
知らない
25.3%

聞いたことは
ない
41.6%

中２ 聞いたことが
あり、内容も
知っている

25.9%

聞いたことは
あるが、よく
知らない
20.7%

聞いたことは
ない
53.4%

全日高２

14.3%

38.0%

35.7%

14.6%

2.3%

1.3%

2.3%

2.9%

2.9%

1.0%

3.2%

0.6%

17.2%

1.9%

41.6%

友人との関係のこと

学業成績のこと

進路のこと

部活動のこと

学費（授業料）など学校生活に必要な
お金のこと

塾（通信教育やオンライン授業を含
む）や習い事ができないこと

家庭の経済的状況のこと

自分と家族との関係のこと

家族内の人間関係のこと（両親の仲が
良くないなど）

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少ないこと

自分が自由に過ごせる場所がないこと

自分に自信が持てないこと

その他

特にない

中2

8.6%

23.4%

48.0%

8.0%

10.3%

0.0%

6.9%

3.4%

2.3%

0.6%

1.7%

0.6%

13.7%

6.9%

36.0%

友人との関係のこと

学業成績のこと

進路のこと

部活動のこと

学費（授業料）など学校生活に必要
なお金のこと

塾（通信教育やオンライン授業を含
む）や習い事ができないこと

家庭の経済的状況のこと

自分と家族との関係のこと

家族内の人間関係のこと（両親の仲
が良くないなど）

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少ないこ
と

自分が自由に過ごせる場所がないこ
と

自分に自信が持てないこと

その他

特にない

全日高2
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テレビや新聞、ラジ
オ

119 66.1% 51 63.0% 0 0.0% 170 65.1%

雑誌や本 14 7.8% 6 7.4% 0 0.0% 20 7.7%
SNSやインターネッ
ト

39 21.7% 26 32.1% 0 0.0% 65 24.9%

広報やチラシ、掲示
物

21 11.7% 10 12.3% 0 0.0% 31 11.9%

イベントや交流会な
ど

4 2.2% 1 1.2% 0 0.0% 5 1.9%

学校 56 31.1% 22 27.2% 0 0.0% 78 29.9%
友人・知人から聞い
た

6 3.3% 4 4.9% 0 0.0% 10 3.8%

その他 7 3.9% 5 6.2% 0 0.0% 12 4.6%
ｎ 180 100.0% 81 100.0% 0 0.0% 261 100.0%

問16　問15で「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よ
く知らない」と回答した方にお聞きします。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りまし
たか。（あてはまる番号すべてを選択）

中２ 全日高２ 定時高２ 総計

66.1%
7.8%

21.7%
11.7%

2.2%
31.1%

3.3%
3.9%

テレビや新聞、ラジオ
雑誌や本

SNSやインターネット
広報やチラシ、掲示物
イベントや交流会など

学校
友人・知人から聞いた

その他

中2

63.0%
7.4%

32.1%
12.3%

1.2%
27.2%

4.9%
6.2%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた

その他

全日高2
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中学生

ヤングケアラー自身が相談できる場をもっと設けて、「ヤングケアラー」って人がいるということをもっとみんなが知れるよ
うにする。

ヤングケアラーの皆さんのことをもっと広めていって、「こういう人もいるんだよ」ということを伝えていってほしいです。

ヤングケアラーの子たちが沢山の居てもそれをすぐ見つける！というのは難しいと思います。ヤングケアラーのためのサイト
や書類を作るのもありだと思いますがもっとさり気ない方法で、その子の口から出た言葉を大事にしたり、家での生活をさり
気なく聞けるのも良いですよね
ヤングケアラーの人が状況をもっと気安く話しやすい環境をつくる、認知症の介護レベルの基準を上げる、ヤングケアラーの
人たちに補助金を配布する、金額を上げる
ヤングケアラーの認知を広げるのは必要だと思います。ヤングケアラーについて学校とかで考える機会を設ける等

ヤングケアラーの物語や、ヤングケアラーの内容を、小学校や中学校の道徳の授業に取り入れていったら、ヤングケアラーへ
の支援は増えていくと思います。
ヤングケアラーへの理解を深めて、人々がヤングケアラーと言うものを知ることが必要だと思います。また、ヤングケアラー
の人が相談しやすい環境を作ることが必要だと思います。

ヤングケアラーへの支援を広げていくために必要だと思うことや、あなたが家族のお世話をし
ていることで困っていること、要望等なんでも

やっぱりこうゆう環境にしている政治家たちにも問題はあるのかなとおもった

ヤングケアラーという言葉自体を知らない人や、知っていてもあまり良くわからない人はまだまだ多いと思うので、テレビや
インターネットなど多くの人が目にするものを通して、子どもからお年寄りまで、広く知ってもらう必要があるのではないか
と思います。私自身はヤングケアラーではありませんが、周りにヤングケアラーで困っている友達がいたときには、話を聞い
てあげたり、できることを手伝ってあげたりと、少しでも力になれるように考えて行動できればいいなと思いました。

ヤングケアラーという人がいることを社会全体がもっと知っていくべき。社会全体がしっかり理解していないとだめだと思
う。支援を広げるためにはその理解者を増やしていけばいいと思う。ヤングケアラーから話を聞いたりするのがいいと思う。

ヤングケアラーについて、もっとたくさんの人に理解してもらう必要があると思います。

これからも、チラシとか新聞などで広めていくのが必要だと思います。

そういう家庭にはヘルパーさんなどを派遣したりすることが必要だと思います。

そもそもヤングケアラー"とは?"

もっとヤングケアラーのことを多くの人の知ってもらう（テレビ）

まず、ヤングケアラーという存在がいることをより多くの人に知ってもらうことが必要だと思う。それから、ヤングケアラー
を一人にしない環境づくりをしていくと良いと思う。
ヤングケアラーへのメンタルケア、働きながら身内の介護を手伝っている人のも焦点を当てる

私も新聞やCMで知ったので、そのような方法で認知を広げていくことが大切だと思います。また、様々なことで困っている
子供は少なくないと思うので、もっとみんなが知るようになるとより相談しやすい環境が整うと思います。

アンケートを積極的にとったり、相談窓口を開設すること。

こういったアンケートは必要だと思う

このようなことをテレビなどのメデイアでどんどん拡散していき今の若者にこの実態をなるべく多くの人に知らせ、ヤングケ
アラーの相談窓口を全国に設置しヤングケアラーの生活の負担をなるべく多く減らしヤングケアラーに対する行動や態度を
もっと世間に知らしていく活動が必要です。またヤングケアラーの人が相談窓口に相談しやすい環境作りが非常に大切です。
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高校生

学校でプリントを配布する頻度を増やしたり､解説をする時間をとる｡

広げてくためには、もっとチラシや人によく見るものにヤングケアラーのことについてを書いてもっとみんなに影響を与えら
れるような方法を探すのがいいと思う
子どもの授業や部活を充実させるために、国からの援助をお願いしたいです。無償のヘルパーさんの派遣でかなり負担が減る
のではないでしょうか。
子供の権利生きる権利：すべての子どもの命が守られること、育つ権利：もって生まれた能力を十分に伸ばして成長できるよ
う、医療や教育、生活への支援などを受け、友達とあそんだりすること、守られる権利：暴力や搾取、有害な労働などから守
られること、参加する権利：自由に意見を表したり、団体をつくったりできること、この四つを一人一人がしっかりと理解
し、それを尊重しあうことで、「ヤングケアラー」を実施することができると思います。また、ヤングケアラーを実際に行っ
たことのある著名人に雑誌でアンケートをし、それを取り上げることで、今よりももっと知ってもらえると思います。私はヤ
ングケアラーを実際に体験したことはありません。ですが、このアンケートを行わさせてもらえたことで、自分を少し興味を
持ちました。頑張ってください。

学業と並行しながら家族のお世話をするための配慮が必要（オンラインなど）

その子の代わりになれる訳でもないし、話を聞いてあげることしか出来ないのは残酷だと思う。

ヤングケアラーという言葉をまず知らない人がいると思うので、まずは言葉を広めていくことが重要だと思った。

ヤングケアラーについてもっと多くの人に知ってもらえるような機会を作ることが、支援を広げていくことに必要だと思う。

市役所が、もっとヤングケアラーに対しての措置（ヘルパーを派遣する、お金の面など）の支援をもっと強く行ってほしい。

私は、家族のことで悩みもないし、母親が面倒を見てくれていることが大半です。ヤングケアラーの方に、もっと支援が充実
する社会になったら良いなと思います。
私は困ってありませんので個人情報を出しません。

自分から言い出せない方も多いと思うから定期的にこのようなアンケートを取ることは効果的だと思う

助けを求めてほしい。友達がもしヤングケアラーなら打ち明けてもらって何かできることがあったらしたい。

障害がある人はなりたくてなったわけではないと思うので、介護する人は面倒くさいと思ったとしても、表面に出さず親切に
することが大切だと思います。

おかねのしえん

大人がやることを、子供にやらせるのは、精神的にもあまりよろしくないと思いました。自分のやりたいことを優先して、ど
う接しっていくかを考えることが必要だと思いました。
定時でお世話する人を可能な限り頼むこと、気軽に相談できる仕組みを作ること

募金

本来大人がやることを子供がやっているわけだから体力とかもたないことがあるかもしれないから、そういうときに相談とか
されたらすぐに支援することが大切だと思いました。

情報を知る機会をつくる

色んな人（小学生や中学生等…）にヤングケアラーのことを知ってほしい。最近はテレビで取り上げられることも多いから、
講演をしてほしい。最近は人間関係に悩んでいます。とても仲いい子としかお話する機会がなく、お話したいけど話しかける
勇気が無いです。家族と一緒に過ごすのが苦手です。過去に家族と何かがあったわけでもないのに、自然と家族を避けてしま
います。家族と過ごす時間は今少なくなっているのでできるだけ暇な時間ができたらできるだけ一緒に過ごしたいです。ここ
一ヶ月、毎日体調を崩す（腹痛、頭痛）ようになりました。ストレスが原因だとは思いますが、ストレスの解消法があまり良
くわかって無くて体調をずっと崩しています。
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自分自身がケアラー
で氏名記入者

1 100% 0 0% 0 0% 1 100%

ヤングケアラーの子達の学校に行く時間を作ってあげること。ヤングケアラーの子たちのほとんどは夢を捨てて、家族の面倒
を見たり、生活するためのお金を稼いでいるから。だから、無料で、ヘルパーさんを呼んだりして、学校に行く時間を作って
あげること。お金の補助とか。その子たちにとって家族は大事だから、小さい子なら離れ離れとかになるのはいやだとおも
う。施設に入れてあげられるなら入れてあげたいけど、扱いが雑になるなら入れてあげたくない。私がもしヤングケアラー
だったとして、相談したとして何も変わらないし、助けてくれる訳でもないから、そうだんしないとおもう。何より、家族だ
から、自分のことよりっちを優先すると思う。それに、家族の面倒を見るのは大変なこともあるけど、嫌では無いと思うし、
親には幸せに生きて欲しいと思うと思う。

介護レベルを決める時訪問していただくことがあるのですが外面の良い認知症だと自分はボケていないと虚勢を張ってそれを
真に受けて的確な介護レベルを判断してくれないのが大変苦しいです。今までできていた買い物などができない、両親の精神
的余裕がなく話すことが億劫になりすれ違いが増えるなど悪循環がひどいです。子供の意見など聞いてはくれないので、介護
費用値下げや多くのプランを提示していただけると助かります。

最後に、ヤングケアラーについて悩んでいて今すぐ「相談したい」、「支援してほしい」人の
みこちらにお名前、住所、電話番号を書いてください。恵庭市役所職員がアンケート内容を確
認し、相談・支援を行うためお話を聴かせてもらいます。個人情報は守られますので安心して
ください

少しでも家族がリラックスして過ごせるようにしている

中２ 全日高２ 定時高２ 総計
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